Mesterséges Intelligencia 10. Laborfeladat

Kotelezd feladat 12p. (+5p. opc)

Feliigyelt gépi tanulas.

Az OCR tanulasi halmazban kézzel irott szdmjegyek képei talal-
hatok. Az tanulési és teszt adatokat egyenként 8 x 8 1 = 65
hossztisdgt vektorok alakjaban taroljuk, ahol az els¢ 64 szdm a

8 x 8-as bittérkép sziirke-drnyalatdnak a kodja, az utols6 érték
pedig az osztély kodja 0 és 9 kozott. Egy kettes szdmjegy.
Az adathalmaz a kovetkezd dllomanyokbol 4ll:

e optdigits.tra - tanulasi adatok (3823 darab);
e optdigits.tes —teszt adatok (1797 darab);

e optdigits.tra—az adatok leirasa.
Feladat:

1. Irjunk egy tavolsagszamol6 fiiggvényt, amely két, egyenként 64 = 8 x 8 hosszt adatra
megadja azok euklideszi tdvolsdgat. 2pt.

2. Az adatok terében definidljunk egy altaldnositott skalaris szorzatot — kernel fliggvényt:

(x,Y) = k(x,y) — majd definidljuk a skaldris szorzat fiiggvényeként a tavolsagot:

HX _sz = <X —Y)x _y> = k(X,X) + k(y)y) —2 k(xay)~
Implementéljuk a linedris, polinomidlis és Gauss-féle kerneleket. 2pt.

3. Implementaljuk a kNN (k-Nearest Neighbor — k legkozelebbi szomszéd) algoritmust
ugy, hogy az tetsz6leges kernelt hasznalhasson. 3pt.

4. Implementaljuk a centroid médszert gy, hogy az tetszbleges kernelt hasznalhasson.
3pt.

5. Szamitsuk ki a tanuldsi és a teszt hibat minden osztalyra.
2pt.

6. 5-sz0ros kereszt-meger&sitést (cross-validation) haszndlva hatdrozzuk meg a kernelek
optimdlis paramétereit a KNN és centroid médszerekhez. opc *5pt.

Skalaris szorzatok:
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Adatbazis: Optical Recognition of Handwritten Digits

http://archive.ics.uci.edu/ml/machine-learning-databases/optdigits
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